

习近平复信比利时知名友好人士董博

新华社北京6月20日电 近日，国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博，鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。

习近平指出，读到你热情洋溢的来信，我回想起2014年和夫人访问比利时期间，同菲利普国王夫妇一道出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景。我高兴

地得知，当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树，作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮成长。

习近平强调，当前，中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化，实施生物多样性保护重大工程，一大批珍稀濒危物种得到有效保护，大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级。中国

坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路，将为世界提供更多机遇，为全人类进步作出更大贡献。中比关系的发展，离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信你和其他友好人士将继续撒播友好的种子，吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业，为中比、中欧关系发展作出新

的贡献。

近日，比利时天堂动物园董事长、创始人董博致信习近平主席，回顾习近平主席和夫人彭丽媛2014年3月访比期间出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景，表示中国园体现人与自然和谐共生理念，中国梦和中国的发展繁荣永远是可共享的机遇。

我国成功发射试验二十五号卫星



图为发射现场。新华社发

新华社太原6月20日电（李国利、郝明鑫）6月20日11时18分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号运载火箭，成功将试验二十五号卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆

满成功。

试验二十五号卫星主要用于开展新型对地观测技术试验。

这次任务是长征系列运载火箭的第477次飞行。

违反中央八项规定精神

山西省纪委监委曝光5起典型问题

新华社太原6月20日电（记者马晓媛）端午节将至，山西省纪委监委公开曝光5起近期查处的违反中央八项规定精神典型问题。

山西长治市原副市长陈鹏飞违规收受礼品礼金、违规吃喝、违规将应当由个人支付的费用由他人支付等问题。2013年至2022年，陈鹏飞借逢年过节及儿女结婚之机，多次收受管理和服务对象赠送的礼金共计57万元及海参、手机、红酒等礼品；多次接受私营企业主宴请，多次组织饭局并由私营企业主支付费用，其间出入高档酒店、私企内部食堂，食用高档菜肴、饮用高档酒水；多次接受或安排管理和服务对象支付本人及

其亲属出游或外出食宿费用、母亲生日宴费用、车辆维修保养费用等；长期借用管理和服务对象车辆归本人及特定关系人使用。陈鹏飞还存在其他严重违纪违法问题。2023年1月，陈鹏飞受到开除党籍处分，被取消其享受的待遇，其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

山西转型综合改革示范区管委会原总经济师程国平违规收受礼品礼金、违规领取薪酬问题。2013年至2020年，程国平借逢年过节之机，先后多次收受管理和服务对象赠送的礼金及金条，折合共计49.22万元；由潞安集团漳村煤矿副矿长调任潞安新疆煤化工（集团）有限公司副总经理后，在潞安新疆

煤化工（集团）有限公司为其发放工资的情况下，仍长期在漳村煤矿领取薪酬共计111.13万元。程国平还存在其他严重违纪违法问题。2023年4月，程国平受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

此外，山西省纪委监委还曝光了山西出版传媒集团有限公司原党委委员、副总经理赵庆斌违规收受礼品礼金问题；运城市平陆县原县委常委、县政府党组副书记、副县长张波违规收受礼品礼金、违规由他人支付个人应当支付的费用问题；朔州市住房和城乡建设局原党组书记、局长王加焕违规收受礼金问题。

天宫空间站电推进发动机首次实现在轨“换气”

新华社西安6月20日电（记者付瑞霞）记者20日从航天科技集团六院获悉，近日，天宫空间站电推进系统气瓶完成在轨安装任务，该院801所首次采用“换气”的方式完成电推进系统推进剂氙气的补充。

电推进系统，也称电推进发动机，其工作原理是先将氙气等惰性气体转化为带电离子，然后把这些离子加速并喷出以产生推力，进而完成航天器的姿态控制、轨道修正和轨道维持等任务。

据介绍，负责抓总空间站电推进系统研制任务的航天科技集团六院801所设计团队，选择了在轨“换气”的方法，即当贮气模块组合体推进剂耗尽后，将由机械臂自动进行在轨更换气瓶。但由于太空环境不

可控因素较多，为了保证贮气模块的顺利更换，航天员也可手动更换。

该团队创造性地提出了一种简化版的浮动对接形式，即通过粗定位导向装置实现机械臂初始定位，再通过自主精定位进一步修正。这种形式极大提高了对接的可靠性，即便在轨多次拆装也能保证精度满足要求。

同时，由于气瓶安装于统一的接口，原则上只要符合接口要求，空间站电推进系统可以安装容积不同、工作压力不同、填充气体不同的气瓶。这种设计赋予了贮气模块“百搭”百变的特性，不仅极大增加了电推进系统的寿命和可靠性，也丰富了系统的功能。

下降10个基点 1年期LPR降至3.55%

新华社北京6月20日电（记者吴雨）20日，新一期贷款市场报价利率（LPR）出炉，1年期和5年期以上LPR结束了连续9期“按兵不动”，均较上一期下降10个基点。

当日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，1年期LPR为3.55%，5年期以上LPR为4.2%，均较上一期下降10个基点。这是2022年8月22日以来，LPR首次调整。

作为LPR报价的基础，本月中长期借贷便利（MLF）的中标利率较此前下降10个基点至2.65%。在此之前，6月13日中国人民银行开展了

20亿元逆回购操作，中标利率也较此前下降了10个基点至1.9%；同日，中国人民银行还公布隔夜期、7天期、1个月期限的常备借贷便利利率，各期利率均下降10个基点。

作为深化利率市场化改革的重要一步，LPR已替代贷款基准利率成为贷款利率定价的“锚”，每月定期发布。

上海金融与发展实验室主任曾刚认为，政策利率下降带动本月LPR两个品种报价下降，将有效带动实际贷款利率下行，降低融资成本，进而刺激信贷需求，增强消费和投资增长动能。

交通运输部发布2022年“十大最美农村路”

新华社石家庄6月20日电（记者魏弘毅、王民）20日上午，交通运输部2022年“十大最美农村路”发布活动在河北省邢台市举行。活动同时启动2023年“十大最美农村路”评选工作。

北京市延庆区松闫路、河北省邢台市信都区区级大路、江浙两省四市（苏州市、湖州市、无锡市、常州市）环太湖公路、浙江省绍兴市柯桥区平王线、山东省烟台市海阳市盘石一朱吴（民俗旅游路）、河南省平顶山市鲁山县道环湖路、湖南省张家界市武陵源区插园公路、重庆市巫山县竹贤乡下庄天路、贵州省遵义市播州区枫元至苟坝红色乡愁路、新疆维吾尔自治区阿克苏地区柯坪县盖孜力克镇色热克托格热克村—苏贝西村（Y534线）等10条农村公路获颁2022年“十大最美农村路”。北京市房山区新泗路等8条

农村公路为2022年“我家门口那条路——最具人气的路”。

交通运输部有关司局负责人表示，农村公路是广大群众心中的民心工程、超级工程、“网红”工程，农村公路的建设发展，让农民更富，农村更美，农业更强。“十大最美农村路”评选活动以及各地美丽农村路建设中的好经验好做法，发挥了示范引领作用，引导社会公众关注和支持农村公路发展，激发了广大群众爱路护路内生动力，有力推动“四好农村路”高质量发展。

农村公路为服务巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、助力农民农村共同富裕提供了坚实的交通运输保障。截至2022年末，全国农村公路里程453.14万公里，其中县道里程69.96万公里、乡道里程124.32万公里、村道里程258.86万公里。